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ATA DA 8ª REUNIÃO 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, no Auditório da Secretaria 
do Trabalho, Assistência Social e Cidadania (SETRAC), localizada na Avenida Ipiranga, 
número 544, Centro, às nove horas e quarenta minutos iniciou-se a Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal da Pessoa Portadora de Deficiência de Petrópolis, presidida pelo Presidente 
do Conselho Municipal da Pessoa Portadora de Deficiência o Sr. Rodrigo Dias Paes Siqueira, 
onde estiveram presentes vinte e duas pessoas dentre elas os representantes do governo o 
Secretário Jorge Maia e o Felipe Yoshinaga Coordenador de Políticas para as Pessoas com 
Deficiência e Érika Rangel (SETRAC), Wanda Borsato (Sec. Educação), Juliana Lima Troyack 
Santana (Sec. Meio Ambiente), Luciene Ferreira da Costa (Fundação de Cultura e Turismo), 
Ana Lucia Janiques (Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento), Flávio de Jesus Branco 
(CPTRANS), Luis Carlos Maciel (Secretaria de Esportes e Lazer), Luciana de Andrade Borba 
(Comissão de Defesa das Pessoas com Deficiência); como representantes da Sociedade Civil 
estiveram presentes: Vânia do Nascimento (Instituto Emanuel), Luiz Felipe Cruz (APEDEF), 
Rosângela Ramos (SOS Vida), Marcelo da Silveira (Pró-deficiente), Luiz Felipe da Cruz 
(APDEF), Rodrigo Dias (APADV), Maria da Graça Monteiro (UCP), e os visitantes Srs e Sr 
Rogério Correa (Projeto Eficiente), Carla Stumpf (Lar Santa Catarina), Andréa Teixeira de 
Freitas (GAAPE e Comunidade Jesus Menino), Jaqueline Marques (COMAC). Abrindo os 
trabalhos o presidente do Conselho o Sr. Rodrigo Dias agradeceu a presença de todos e em 
seguida fez a leitura da pauta, após o término, o Rodrigo começou falando a respeito da posse 
dos novos conselheiros que assim foram eleitos no último Fórum Municipal da Pessoa 
Portadora de Deficiência e foi perguntado para os conselheiros recém-empossados da sociedade 
civil, quem gostaria de ser o novo secretario geral, e a Mara da Graça Monteira da UCP foi à 
escolhida por unanimidade pela plenária e a Carla Stumpf se disponibilizou a estar ajudando 
para realizar os trabalhos. A indicação do governo para o cargo de presidente foi o do secretário 
Jorge Maia. Ele disse que se disponibilizou para estar abraçando a causa e propôs uma mudança 
no regimento interno para a criação de mais um cargo a de vice-presidência, pois é um cargo de 
suma importância, porque quando o presidente não puder comparecer por algum contratempo, o 
conselho poderá dar continuidade sem algum problema. O Marcelo da pró-deficiente e a Carla 
Stumpf do Lar Santa Catarina ressaltou que quando o secretário Jorge Maia assumiu este 
conselho em outras épocas, foi quando realmente o conselho funcionou e começou a avançar. A 
professora Wanda da Secretaria de Educação parabenizou o secretário pela sua atitude, pois é 
uma pessoa que está preparada para o embate e lembrou-se de outras épocas do início do 
conselho, onde as dificuldades eram bem maiores e conseguiu conduzi-las, que apesar de tudo 
conseguiu fazer com que o conselho avançasse e chegar o que ele é hoje. E por unanimidade 
pela plenária foi aprovado que o secretário Jorge Maia é o novo presidente do Conselho. O novo 



presidente Jorge Maia ressaltou que agora o conselho tem que ter organização, tudo 
documentados para que possamos cumprir os prazos. Iremos criar uma nova agenda para 
começar os nossos trabalhos, traçando metas para conseguirmos avançar cada vez mais. E quero 
uma plenária que discuta que entre para o embate, para assim conseguirmos debater e 
desenvolver cada vez mais os assuntos, porque é assim que iremos contribuir para o 
desenvolvimento do conselho. O secretário pediu para a Érika Rangel, presidenta do conselho 
da assistência social, que convida todas as instituições que fazem parte do conselho da 
assistência para que compareça nas reuniões deste conselho para que possamos estreitar os 
nossos laços porque isso irá contribuir e muito para os nossos avanços. O Rodrigo disse que o 
centro de referência já está em andamento junto ao governo do estado. O secretário Jorge Maia 
ressaltou que já está em discussão em trazer um centro de reabilitação para Petrópolis e ele ser o 
centro de referência da região serrana. A representante da GAAPE levantou a questão de que 
Petrópolis para se tornar um polo regionalizado não depende somente do município em si e sim 
de outras questões, como por exemplo, o transporte para o deslocamento dos pacientes. O Luis 
Carlos representante da secretaria de esportes e lazer, falou que o secretário Renato Freixiela 
está aberto para fazermos um novo calendário para que possamos assim desenvolver o esporte 
adaptado dentro de nossa cidade. 

 

 

 

Foram definidos os seguintes pontos de pauta para a próxima reunião:  

 

� Leitura da ATA da reunião anterior; 
� Acompanhamentos do Centro de Convivência e do CER 
� Lei de criação do fundo do CMDPPD 
� Projeto do Plano de Acessibilidade 
� Assuntos Gerais 

 
 
 
 
 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião às onze horas. E eu, Felipe Yoshinaga, ainda como Secretário Geral deste Conselho, 
redigi esta para constar e assinei.   

 
 

______________________________________________ 
                                                                    Felipe Teidji Morais Lima Yoshinaga 

 
 


